
  
 

 
Γεώργιος Β. Μουλκιώτης 

Βουλευτής Βοιωτίας 
 

Τετάρτη, 3 Φεβρουαρίου 2021 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

 
Προς τον Υπουργό: Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Σ. Λιβανό 
                                  Οικονομικών κ. Χρ. Σταϊκούρα 
           
Θέμα: «Άμεση ενίσχυση της βαμβακοκαλλιέργειας και προστασία των παραγωγών 
της στη Βοιωτία» 
 
 
Κύριοι Υπουργοί,  
 
Οι βαμβακοπαραγωγοί της Βοιωτίας, όπως και της υπόλοιπης επικράτειας, βρίσκονται σε 
ιδιαίτερη οικονομική στενότητα, καθώς οι τιμές του προϊόντος εν μέσω πανδημίας του 
κορωνοϊου είναι εξαιρετικά χαμηλές και δεν καλύπτουν το κόστος παραγωγής, ενώ τους 
δημιουργούν αβεβαιότητα για την νέα χρονιά.  
Όπως οι ίδιοι επισημαίνουν, η παραγωγή βάμβακος ξεκίνησε κατά την περίοδο του πρώτου 
lockdown και συνεχίστηκε κανονικά, οπότε οι παραγωγοί κάλυψαν τα έξοδα της καλλιέργειας 
σκεπτόμενοι αντιστάθμιση της ζημιάς όπως συνέβη και με άλλους παραγωγικούς κλάδους της 
οικονομίας.  
Επειδή η βαμβακοκαλλιέργεια είναι ένας από τους δυναμικότερους κλάδους της αγροτικής 
παραγωγής και η επίδρασή της στις τοπικές οικονομίες των περιοχών δραστηριοποίησης των 
παραγωγών είναι εξαιρετικά σημαντική,  
Επειδή το τελευταίο έτος οι βαμβακοκαλλιεργητές αντιμετώπισαν καταστροφικές καιρικές 
συνθήκες, την πανδημία του κορωνοϊού, αλλά και πρωτόγνωρες συνθήκες εργασίας, με τιμές 
κατώτερες του αναμενόμενου, και με βασικό αποτέλεσμα σημαντική απώλεια εισοδήματος,  
Επειδή η ένταξη των αγροτών στον 4ο και 5ο κύκλο της επιστρεπτέας προκαταβολής είναι ένα 
μέτρο αμφίβολης συμβολής και αποτελεσματικότητας,  

 
Ερωτάσθε κ. κ. Υπουργοί:  

 
1. Εξετάζετε το ενδεχόμενο έγκρισης έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης ως αντιστάθμιση στη 
ζημιά της βαμβακοκαλλιέργειας εν μέσω πανδημίας ώστε οι βαμβακοπαραγωγοί να μπορούν να 
ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους και αν ναι με ποιο χρονοδιάγραμμα;  
2. Πόσοι βαμβακοκαλλιεργητές του νομού Βοιωτίας έχουν κάνει αίτηση για την ένταξη στον 4ο 
και 5ο κύκλο της επιστρεπτέας προκαταβολής και πόσες αιτήσεις εγκρίθηκαν τελικά;     

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
 

   Γιώργος Μουλκιώτης  
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